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1 Geometria
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Typ fundamentu: Lawa fundamentowa

600

Opis geometrii

Poziom (mm)

Lawa (mm) Sciana (mm) Lawa Sciana
Szerokos$é| Dlugosé |Wysoko$é|Szerokosé| Wysokosé| MimoSrod Gora Dot Gora
1000 13800 600 50 0 0 400 -200 400
Podsypka
Typ podktadu: Chudy beton
Grubos$¢ elementu 100 mm Nie zablokowane
2 Dane gruntu

Nie zdefiniowano gérnego poziomu zwierciadla wody gruntowe;.
Nie zdefiniowano dolnego poziomu zwierciadta wody gruntowe;.




Parametry gruntu

Glebokos¢ Ciezar Kat |Spdjnosé
tarcia
Warstwa gruntu Min/Max | Warunek wew. Typ
(mm) (KN/m?) (MPa)
1 - Piasek ($rednio zwarty) 0/ Z odptywem| 19 36 ° 0 Niespoisty
- Bez odplywu| 19 0° 0
Parametry gruntu
Warstwa gruntu 'Wspolezynn Modut Modut Modut OMenard
ik Poissona | edometryczny | Younga Menarda
1 - Piasek ($rednio zwarty) 0.25 108 90 29.7 0.33
3 Obciazenia i kombinacje
Opis przypadkéw obcigzenia
D Tytul Yo | . | ¥. |yEQU|ySTR YIE(S.IZJ ﬁi‘;
1 Obcigzenia stale 1 - - - 1.1 1.35 0.9 1
3 Obcigzenia wiatrem 1 0.6 0.2 0 1.5 1.5 0 0
Obcigzenia
Obcigzenie Nazwa przypadku \% M, (/Im) H,(/Im)
przypadek obcigzenia (kN/m) (kN/m) (kN/m)
1 0 - Obcigzenia wiatrem 1 0 0
1 0 - Obcigzenia state 1 0 0
1 1 - Obcigzenia state 1 0.25 0 0
2 3 - Obcigzenia wiatrem 1 0 0.6 0
Obcigzenia na gruncie G 1 - Obcigzenia state 1 - -
Obcigzenia na gruncie Q 2 - Obcigzenia state 1 - -

dx = 0 mm
dy = 0 mm
dz = 0mm

Miejsce przytozenia sit:

/ gbrny poziom
fundamentu

Dla kombinacji w ponizszej tabeli, wszystkie sity zostaly zredukowane do podstawy fundamentu.

V jest wartoscia obliczeniowa efektywnego obciazenia pionowego dziatajacego prostopadle do podstawy
fundamentu (ci¢zar wtasny fundamentu + zdefiniowane obcigzenie pionowe).




Kombinacje obcigzen (brak warstwy wody)
ID Kombinacja Typ |V (/mb) M, (/lm) H,(/Im)
(kN) (kN -m) (kN)
102 0.9x[1 G] SGN 13.47 0 0
103 1.1x[1 G] SGN 16.46 0 0
104 0.9x[1 G]+1.5x[3 V] SGN 13.47 0.9 0
105 1.1x[1 G]+1.5x[3 V] SGN 16.46 0.9 0
106 1x[1 G] SGN 14.97 0
107 1.35x[1 G] SGN 20.2 0
108 1x[1 G]+1.5%[3 V] SGN 14.97 0.9 0
109 1.35x[1 GJ+1.5x[3 V] SGN 20.2 0.9 0
110 1.1x[1 G] SGN 16.46 0 0
111 1.1x[1 G]+1.5x[3 V] SGN 16.46 0.9 0
112 1x[1 G] SGU-CH| 14.97 0 0
113 1x[1 G]+1x[3 V] SGU-CH| 14.97 0.6 0
114 1x[1 G] SGU-CZ| 14.97 0 0
115 1x[1 G]+0.2x[3 V] SGU-CZ| 14.97 0.12 0
116 1x[1 G] SGU-QS| 14.97 0 0

4

Zalozenia globalne

Obliczenia wedtug EN 1990 / EN 1991 / EN 1992-1-1

4.1

Lokalizacja

Lokalizacja

Typ elementu
Nr elementu
Potozenie
Rysunek
Poziom

Wspbtrzedne

4.2 Jednostki

Dtlugoscei

Sity

Momenty

Naprezenia

Katy

Powierzchnie zbrojenia

Szerokos$¢ rozwarcia rys

Polska

Lawa fundamentowa
1

Fundament nr 1 Poziom nr 1

Xi=0mm; Y:=0mm; Zi=0 mm
Xz=0mm; Y2= 13800 mm; Z> =0 mm

mm
kN

KN -m

MPa (N/mm?)
cm?

mm




4.3 Materialy

Beton (EN 1992-1-1/3.1)
Klasa betonu: C25/30
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Stal (EN 1992-1-1/ §3.2 / Zalacznik C)

Gatunek stali: BS00B
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f =25 MPa
=t & = 12 MPa 17 6 vipy
En = 2%

Enn = 3.5%o0

fon =fu +8 MPa

fom =25 MPa + 8 MPa =33 MPa
fim=0.30- (ka)Z/3

fom = 0.30%(25 MPEI)W3 =2.56 MPa

£l
E., =22000 MPa - [E}
0.3

33 MPa |~

E.n =22000 MPaX[ 10

Een = 31475.81 MPa
p, =2500

SGN:  y =14
SGN-A: y =12
SGN-S: y =12

fy =500 MPa
fy 500 MPa

fyd: —_—

y, LI15
Euk = 25%0

€ua = 098 = 0.9x25 =22.5%0
Es =200000 MPa

Klasa ciagliwosci: A

=434.78 MPa

Wykres z pozioma gatezia
k=1.05
SGN: y,=1.15

SGN-A: y =1
SGN-S: y =1
4.4 Otulina
Klasa ekspozycji XC2 (54.2)
Klasa konstrukcji S4 (Tabela 4.3)
Otulina (54.4.1)
Nominalna otulina betonu (mm) ‘Wartosci minimalne (mm)
Gorna Dolna Boczna Cnom Cmin,b
50 50 50 35 8
Otulina minimalna dla trwatosci Crin.dur = 25 MM (§4.4.1.2 (5))
Tolerancja wykonania ACgey =10 mm (§4.4.1.1 2(P))
Tolerancja bezpieczenstwa Acauy =0 mm (§4.4.1.2 (6))
Redukcja dla stali nierdzewne;j Acqurs =0 mm (§4.4.1.2 (7))
Redukcja dla dodatkowego zabezpieczenia ACqurasa =0 mm (§4.4.1.2 (8))



5 Zalozenia projektowe

Globalne zalozenia projektowe

Obcigzenie gruntem i obcigzenia powierzchniowe nie sa uwzglednione przy obliczaniu zbrojenia w
fundamencie.
Ciezar whasny fundamentu jest uwzgledniony w obliczeniach zbrojenia.

Metoda wyznaczania zbrojenia przy braku momentu zginajacego: Metoda wspornikowa
W obliczeniach nie uwzgledniono warunkéw sejsmicznych.

Doktadno$¢ obliczen powierzchni zbrojenia wynosi 0.1 cm?

Ciezar wlasny trzonu nie zostal uwzgledniony.

Podejscie obliczeniowe 2

Zalozenia dotyczace noSnoSci podloza

Liniowy rozktad napre¢zen pod fundamentem.

Opor dopuszczalny podtoza gruntowego jest obliczany.

Wspdtczynniki nachylenia obcigzenia zostaly uwzglednione.

Rodzaj podtoza gruntowego: Grunt niespoisty.

Nachylenie podstawy: 0 °

Werytikacja no$no$ci podtoza w warunkach SGU nie zostala przeprowadzona.
Zalozenia dotyczace poslizgu

Typ: Element wykonany na budowie

Kat tarcia migdzy gruntem i fundamentem: 6 =1 ¢'

Zalozenia dotyczace mimoSrodu obcigzenia

Powierzchnia $ciskana pod fundamentem musi wynosi¢ co najmnie;j:
7 % catkowitej powierzchni podstawy w kombinacji SGN podstawowej/wyjatkowej/sejsmicznej.
50 % calkowitej powierzchni podstawy w kombinacji SGU charakterystycznej.
67 % catkowitej powierzchni podstawy w kombinacji SGU quasi-stalej/czgstej.

Wspoélezynniki czeSciowe dla parametréow gruntu

Parametry gruntu Symbol M1
K gt tarcia wewngtrznego * Yy 1,00
Spojnos¢ efektywna Ye 1,00
Wytrzymatos¢ na $cinanie bez odptywu Yeu 1,00
Wytrzymatos¢ na Scisk. jednoosiowe Ve 1,00
Ciczar objgtosciowy Yy 1,00
Opor tarcia (sejsmika) Ym 1,25

* Wspotczynnik do tan ¢'

Wspoélezynniki czeSciowe

Wytrzymalosé Symbol R2
Nosnosé (SGN) Ve 1,40
Nosnos¢ (SGU) VRysLs 3,00
Poslizg (SGN) Yan 1,10

6 Weryfikacja no$nosci

6.1 Zalozenia dotyczace no$nosci

Liniowy rozktad napr¢zen pod fundamentem.
Opér dopuszcezalny podtoza gruntowego jest obliczany.

Wspolczynniki nachylenia obcigzenia sa uwzglednione.



Nachylenie podstawy:

Zachowanie podtoza nos$nego:

Rozktad naprezen pod fundamentem:

6.2 Weryfikacja no$nosci

Z odplywem SGN

Kombinacja:

Obcigzenie pionowe

Naprezenie od nadktadu
Maksymalne naprezenie
Obliczeniowa wartos¢ oporu gruntu

(D.4) z EN 1997-1

Efektywne pole powierzchni
Nosnos¢ gruntu

(6.5.2.1) z EN 1997-1
Bez odplywu SGN

0°.
Grunt niespoisty.

Liniowy

109: 1.35x[1 G|+1.5x[3 V]
V4=22.9 kKN(/Im)

q'=0.01 MPa

q,=0.02 MPa (/lm)

q. = w072 MPa
ult,d Y 14

R,v

=0.52 MPa (/Im)

A'= 1 m*(/m)
4y <Gy 0.02 MPa (/Im) < 0.52 MPa (/Im)
(4.44%) Warunek spelniony

Brak kombinacji SGN dla warunkéw bez odptywu.

7 Mimosréd obcigzenia

7.1 Weryfikacja powierzchni $ciskanej

Kombinacja SGN

Weryfikacja powierzchni $ciskanej

Kombinacja SGU QS

Weryfikacja powierzchni $ciskanej

Kombinacja SGU CHR

Weryfikacja powierzchni $ciskanej

Kombinacja SGU CZ

Weryfikacja powierzchni $ciskanej

102: 0.9x[1 G]

Ac
ke % > 7 %
100 () 6.6 (4

7 % (OK)
116: 1x[1 G]

% —100 % > 66.67 %

67 % (OK)
112: 1x[1 G]

%:100%250%

50 % (OK)
114: 1x[1 G]

% =100 %> 66.67 %

67 % (OK)

7.2 Uproszczona weryfikacja mimosrodu

7.2.1 Weryfikacja mimo$rodu EN 1997-1
Kombinacja SGN 104: 0.9x[1 G]+1.5x[3 V]
Weryfikacja mimosrodu & 1. 67mm _1

A "3°1000 mm 3

(6.5.4) z EN 1997-1

20.05 % (OK)



Kombinacja SGU CHR

Weryfikacja mimosrodu

(6.5.4) z EN 1997-1

Kombinacja SGU CZ

Weryfikacja mimosrodu

(6.5.4) z EN 1997-1

8 Weryfikacja poslizgu

113: 1x[1 G]+1x[3 V]

3<1, 40mm _1
A 371000 mm 3

12.03 % (OK)

115: 1x[1 G]+0.2x[3 V]

8 mm

1.
<3°1000 mm

€x 1
A <3

2.41 % (OK)

Brak sit poziomych - weryfikacja poslizgu nie jest wymagana

9 Weryfikacja obrotu

Kierunek X:
Kombinacja obcigzenia
Moment stabilizujacy
Moment krytyczny
Wytezenie dla obrotu

10 Weryfikacja osiadania

104: 0.9x[1 G]+1.5x[3 V]

M =-6.73 kN-m
Miest = 0.9 kKN-m
M

=748>1.5

dest

20.05 % (OK)

Weryfikacja osiadania wykonana jest zgodnie z postanowieniami punktu 6.6.1 i zalacznika F z normy EN

1997-1-1.
Kombinacja obcigzenia

Osiadanie graniczne

115: 1x[1 G]+0.2x[3 V]

Smax = 50 mm

Charakterystyczne obcigzenie pionowe V =14.97 kN

NI Z; Zy h; M; Oq Olim
(mm) (mm) (mm) (MPa) (MPa) (MPa)
1 0 -500 500 108 0.01 0
2 -500 -1000 500 108 0.02 0




Nr. Polozenie I, Cp O, o; As;
(MPa) (MPa) (MPa) (mm)
1 Srodek 0,93 0.01 0.01 0.01 0
Dolna 0,70 0.01 0 0.01
2 Srodek 0,48 0.01 0 0 0
Dolna 0,34 0.01 0 0
Ogolem 0 mm
Naprezenie w podstawie fundamentu _ \% _ 1497 _
%= (0870)(0.878) ~ 1000<1000 0t MF
Osiadania kazdej warstwy As, = hix%

Naprezenie w warstwie

2 m-n-(1+m’+2n%

I =2.
T (140 -(m*+n%)-vVm*+n*+1

Naprezenie od gruntu istniejacego w
wykopie przed jego wykonaniem

Calkowite osiadanie

Weryfikacja osiadania

Gmi=0mp—6m520

Omp =, -1,

. 1 m
m= % =1
"= G5B
qy, = Z(v,xhs)
Oms =, -1,

S=Z(Asi)=0 mm

s=0mm < S, =50 mm

0.12 % (OK)

Weryfikacja §6.6.2(16) normy EN 1997-1

Bez odptywu SGU
Obliczeniowa wartos¢ oporu gruntu

(D.4) z EN 1997-1
Obliczeniowa warto$¢ oporu gruntu

(9.1.3) & (9.1.4) & (13.4.2) &
(13.4.3) z NF P94-261
Naprezenie dopuszczalne

Stosunek nosnosci do obcigzenia
pionowego
6.6.2(16) normy EN 1997-1

11 Zbrojenie podluzne

A'-q

Rd _ ultk ?'Z’:Z'?
Tony

R, = AQ 99

A : 9] [
Viw* Tray NI%?

= Ax =240.84 kN (/Im)

=240.84 kN (/Im)

qull,k:(n+2).cu'bc'sc'ic+q

qull,k

Ry _ 240.84 kN
Vo 1497kN

&>2

d

=16.09

Warunek spelniony

=+ 2)x2?2%x22x %N+ N2 =217

Obcigzenie gruntem i obcigzenia powierzchniowe nie sa uwzglednione przy obliczaniu zbrojenia w

fundamencie.
11.1

Wzdluz Kkierunku X, strona dolna

Obliczenia zbrojenia fundamentu




Kombinacja obcigzen SGN 107: 1.35x[1 G]

Metoda kratownicowa.

d_, /& Ll I
==—4f=—-=214 21>
=27 V7 16 tig>"
_350mm _
o= 2
~ \/ (550 mm)’ _ 1000 mmx50 mm (50 mm)’
4 16 16
0=5mm
Zbrojenie teoretyczne A = 2Npa-8 _  2x20.2kNx5mm_ _ 4,
T o fye 50 mmx434.78 MPa
Minimalne zbrojenie Anin=1.33 %0-L,-d =1.33 %0ox1000 mm=550 mm
Apin=7.34 cm?
Zbrojenie wymagane A =0.1 cm?
Zbrojenie rzeczywiste Apov =171 cm? 4 x g8 (Rozstaw = 297 mm)
Wzdluz kierunku X, strona gérna
Kombinacja obcigzen SGN 104: 0.9x[1 G]+1.5x[3 V]
Metoda wspornikowa.
Rezultat krytyczny orzymano w Lewo
Dtugos¢ wspornika L, =475 mm

Sita wypadkowa od cigzaru wlasnego R'=q-L.-L,=0.01 MPax475 mmx1000 mm = 6.29 kN
fundamentu, ciezaru gruntu i obcigzenia

na powierzchni

Moment od ciezaru wlasnego M'=-R'-k'=-6.29 kNx245 mm =—1.54 kN-m
fundamentu, ci¢zaru gruntu i obcigzenia

na powierzchni

Moment zginajacy od gruntu M= |R|-k =|-71.07 kN}x225 mm =1.16 kN-m
Moment wymiarujacy Mg =M+M'=1.16 kN-m + (—1.54 kN-m)
MEd =—0.38 kN-m
Moment zredukowany M|
ML &t
|-0.38 kN-m|
|08 =0.07 %o

~ 1000 mmx(550 mm)’x17.86 MPa
2=0.5d-(1++/T=2p)
7=0.5x550 mmx(l +/T=2x0.07 %o) =550 mm

Zbrojenie teoretyczne A ‘MEd| _ ]—0.38 kN.m| oo
"7 7 £y 550 mmx434.78 MPa
Minimalne zbrojenie Anin=1.33 %o0-L,-d =1.33 %0ox1000 mmx550 mm
Apin =7.34 cm?
Zbrojenie wymagane Arga =0.02 cm?
Zbrojenie rzeczywiste Apov =171 cm? 4 x g8 (Rozstaw = 297 mm)

Wzdluz Kierunku Y, strona dolna

Zbrojenie rzeczywiste Aproy =0.33 cm? 1 x ¢12 (Rozstaw = 284 mm)

Wzdluz kierunku Y, strona gérna

Zbrojenie rzeczywiste Apoy =0.33 cm? 1 X 912 (Rozstaw = 284 mm)



11.2  Zbrojenie trzonu

W obliczeniach nie uwzgledniono warunkéw sejsmicznych.
Doktadno$¢ obliczen powierzchni zbrojenia wynosi 0.1 cm?

Brak podziatu sity normalne;.

Ean N

] &

i
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12 Naprezenia
Strona dolna, kierunek X
Kombinacja obcigzenia 113: 1x[1 G]+1x[3 V]
Moment zginajacy M;=0.3kN-m
Naprezenie Sciskajace w betonie 6.=0.01 MPa < 6cmax =25 MPa

0.02 % (OK)
Naprezenie w zbrojeniu rozcigganym  0s = 0.25 MPa < 6, ma = 400 MPa
0.06 % (OK)
Rozwarcie rysy Wi =0 mm < Wi o = 0.3 mm

0.14 % (OK)

Strona dolna, kierunek Y

Brak momentu zginajacego w SGU.



Strona gérna, kierunek X
Kombinacja obciazenia
Moment zginajacy

Naprezenie $ciskajace w betonie

Naprezenie w zbrojeniu rozcigganym

Rozwarcie rysy

Strona gérna, kierunek Y
Brak momentu zginajacego w SGU.

113: 1x[1 G]+1x[3 V]
M;=-0.24 kN-m

06.=0 MPa <o =25 MPa
0.02 % (OK)

0; =0.06 MPa < 6, max = 500 MPa
0.01 % (OK)

wi =0 mm < wy .x = 0.3 mm

0.12 % (OK)

13 Weryfikacja zarysowania

Weryfikacja rozwarcia rys

Kierunek Polozenie | Komb.

Sr,max Em — & Wk

Wiim

(mm) (%) (mm)

(mm)

Wytez.

Obliczenie rozwarcia rys wedtug 1992-

1-1(7.3.4) (PN-EN 1).




